

## 洛阳·聚焦

一个4人编制的交警岗,开通了全市首个以岗亭为单位的政务微博,因“不务正业”客串多种角色,被粉丝赠予另类名号

## “百变交警”是怎样炼成的?

□记者 牛鹏远 张喜逢 文/图

核心提示

伴着瓜农进城脚步,河洛路上新交巡大队瀛洲桥岗的交警们忙了起来。帮瓜农卖瓜、贴反光条、修车、加油……眼下,这些杂活是他们日常工作的重要内容。

交警不在路面维护交通,反倒干这些看上去与主业无关的事儿,这个岗亭的“不务正业”,还能从其新浪微博@洛阳交警瀛洲岗里窥见一斑。这个4人编制的交警岗,开通了全市首个以岗亭为单位的政务微博,因“不务正业”,被粉丝赠予“百变交警瀛洲岗”的名号。



微博粉丝们,快来看看「百变交警」的庐山真面目!

## 微博

“瓜农朋友:我们不罚款,我们只提供服务”

昨日一大早,宜阳县韩城镇的瓜农孙师傅开着满载西瓜的拖拉机来市区卖瓜。行至河洛路与瀛洲路交叉口附近时,他远远看到前方有好几辆运瓜的拖拉机被交警拦下。以为交警在执法,孙师傅连忙将车停在路边观望,不敢向前。

一名交警发现孙师傅后,快步向他走来。孙师傅赶紧发动拖拉机,想掉头走远。没想到交警挥手拦车后,蹲下将反光条贴在车尾,并提醒他夜间出行要注意安全。

“头一回遇到这事儿,先吓了一跳,后来又觉得心里怪暖和。”孙师傅说。

放在高新交巡大队三中队瀛洲桥岗里的反光条已被用掉4卷。按照每卷反光条长40米、一辆瓜车需贴45厘米长的反光条计算,已有350多辆进城的瓜车从这里免费领到反光条。

“瓜农朋友:我们不罚款,我们只提供服务。”这是@洛阳交警瀛洲岗近期发布的一条微博,转发量和评论量都很大。微博图片里,交警头顶烈日,正在为进城的瓜车贴反光条,站在一旁的瓜农看着蹲在地上的交警,一脸吃惊。

高新交巡大队三中队中队长董万春讲述了这条微博背后的故事。

高新区河洛路与瀛洲路交叉口,是宜阳和洛宁瓜农进城的必经之路。瀛洲桥岗的交警每天要面对大量来往的瓜车,他们发现:多数瓜农对交通法规并不熟悉,时常随意变道、违停;瓜农凌晨便出发往市区赶,车尾没有尾灯和反光条,易发生事故;瓜农对市区道路不熟悉,常走冤枉路……

去年7月的一天,一名宜阳瓜农驾车走到河洛路与瀛洲路交叉口,因变道蹭了一辆电动车。电动车车主张口就要500元,经交警调解后降到了200元,但该瓜农身上只带了几十块钱,急得想掉泪。最后,瀛洲桥岗的4名交警帮他垫了钱,才化解了纠纷。

“瓜农进城卖瓜不容易,咱能为他们做些啥?”瀛洲桥岗“岗长”高广武开始琢磨,大家商量后,就有了现在提供给瓜农的反光条、茶水点、“卖瓜地图”、防暑降温药、交通法规宣传册和《致瓜农朋友及家人的一封信》。

## 名号 “百变交警”客串“救场”,角色个个贴心暖人

相比九都路与解放路交叉口等路口的岗亭,瀛洲桥岗路口虽大却是个小岗亭,这里只有4名交警,平均年龄不过三十来岁。

但是,在诸多政务微博中,这个由4人运作不到1年的微博,因为“不务正业”、“管闲事”、客串各种角色“救场”,正迅速吸引人们目光。有人专门去岗亭“视察”,探究这里为何被称为“百变交警瀛洲岗”。

## ●角色一:修车工

昨日下午,洛宁县河底镇的瓜农魏红章卖完西瓜经过瀛洲岗时,特意找到交警董万春表示感谢。

7日9时许,魏红章载着600多公斤西瓜奔波5个小时来到市区。行至瀛洲路时,拖拉机突然“罢工”。这可急坏了魏红章,他坐在路边束手无策。巡逻的董万春得知情况后,联系了朋友开的汽修

厂的师傅到现场维修,但修车师傅很少接触手扶拖拉机,汽配零件也不好找,折腾了4个多小时,换了3名修车师傅,才将拖拉机修好。汽修厂不收钱不说,董万春还给魏红章和孩子买了两瓶饮料。

“以前担心交警罚款,老想绕着走,哪里想到人家这么帮忙!”魏红章说。

5月21日,市民史女士驾车途中轿车左后轮被扎破,瀛洲桥岗两名交警火速到现场帮她更换了轮胎;6月17日,宜阳瓜农苏师傅驾驶拖拉机行至瀛洲桥时燃油耗尽,瀛洲桥岗的交警带他找到加油站并买来燃油……

## ●角色二:救护员

瀛洲桥岗岗亭内挂有一面锦旗,这是宜阳县的彭小兵赠送的。

2月28日下午,阴雨连绵,彭小兵带着怀孕8个多月的妻子到市

区医院检查,乘车至河洛路与春城路交叉口时,妻子腹部突然开始阵痛,随后在路边产下一名女婴。

瀛洲桥岗的高广武等人得知后,急忙赶到现场,找来了大遮阳伞、棉被,在路边搭起“临时产房”,之后通知120到场。医生到场后,高广武开着警车,先行将抱着女婴的护士送往医院。

## ●角色三:环卫工

瀛洲桥岗附近路面地势低洼,一下雨就积水,给行人带来不便。每次雨后,交警们都全体出动,设法清理积水。

冬天,瀛洲桥岗辖区内有几处道路极易结冰,每天上班高峰期前,交警们总要驱车上路巡查,撒下融冰剂,防止因路面结冰而导致交通事故。

客串的角色越来越多,对这个岗亭产生好感的人也越来越多。

## 铁杆粉丝 有事儿先@洛阳交警瀛洲岗

洛阳晚报记者统计,@洛阳交警瀛洲岗从去年10月开通至今,发布微博1200多条,粉丝增至1600多名。微博内容近半为原创,除路况播报外,更多的是结合执法中遇到的案例宣传法规、寻人寻物、与粉丝互动、解答网友疑问。

粉丝们遇到跟交警业务无关的难事,也会私信@洛阳交警瀛洲岗咨询。高广武说,6月25日,西工区一名网友对自己的一起交通违法

事件有异议,没有找辖区交警,而是私信他们询问相关政策;几天前,一名市民在洛浦公园散步,发现一群人疑似搞传销,没有先报警,而是微博私信@洛阳交警瀛洲岗,通过高广武拨打110和联系工商部门,最终将这个传销组织控制。

“岗亭开微博不是突发奇想,我们想借助微博让更多人看到,交警除了日常‘黑脸’执法,还有另一面,希望能得到大家的理解、体谅。”高广武说。

## 洛阳广播电视大学 2014秋季招生

本科专业:金融学、法学、工商管理、会计学、行政管理、小学教育、土木工程等13个专业。【免试入学】  
专科专业:金融学、法学、会计学、工商管理、学前教育、汉语言文学、人口与健康等21个专业。【免试入学】  
校区报名处:西工区凯旋东路58号;电话:63232233、15203791311、18537987233  
南校区报名处:开元大道东段28号;电话:65955736、18537987266  
报名截止时间:9月5日